

藍控國家隊介入罷樑

李進勇昨赴基隆選委會 要選務服從中選會指揮



基隆市長謝國樑（上圖，記者林俊良／攝影）罷免案進入連署人名冊查對階段，中選會主委李進勇（右圖右二，記者游明煌／翻攝）昨以慰勉同仁的名義赴基隆市選委會視察，國民黨立院黨團質疑李進勇組「罷免國家隊」強勢介入基隆罷免案。



根據法院調解程序：被害人莊綠珠，結果導致，願接受法院制裁，導致死亡。特此登報道歉。
道歉人：曹勝堯
113年7月13日

道歉啟事

重點新聞



新竹警抽白單

21人涉案
A3



林士傑遭槍殺

口罩男高雄落網
A4

生活秘書

星座 今日運勢

- 獅子 ▶ 戀愛大吉
- 處女 ▶ 意外驚喜
- 天秤 ▶ 耐住性子
- 天蠍 ▶ 掌控情緒

歷史上的今天

7月
13

1904年：全長7300餘公里、興建歷時13年的俄國西伯利亞鐵路竣工。

1930年：首屆世界杯足球賽在烏拉圭舉行，共有13國參加。

1985年：美國費城和英國倫敦同時舉行為非洲饑民募款的「四海一家」演唱會，全球實況轉播。

更多深度議題請看
聯合報 數位版
聯合報客服請掃描



30天查對名冊 基市選委會「壓力很大」

李進勇昨到基隆市選委會視察並閉門座談，要求卅天內完成名冊查對，並稱指導是責任，沒做是廢弛職務，他要求盡速在卅天內完成，如有人力不足，中選會責無旁貸，隨時提供人力支援。昨座談會中同意增加一名常監人員，減緩人力壓力。

基隆市選委會總幹事張淵翔表示，基隆人力不如六都，將依籠法規定四十天來完成，要縮短為卅天，「壓力很大」，仍堅持四十天完成。

許宇甄質疑，李進勇以上欺下、行政指導，強行干預基隆罷免案，不顧地方選務人力，直接沒收十日，不顧行政中立原則，直接將中選會變成罷免國家隊總部，民進黨、賴清德總統、李進勇為基隆罷免案，無所不用其極，將基隆罷免案當作全國大罷免暖身賽，以國家機器操弄罷免，借罷免之名沒收民主、沒收選舉。

中選會表示，中選會所屬各地選委會依法受中選會指揮監督，中選會前往地方視察或慰問選務同仁亦為行之有年做法，不因個案而有差別待遇，中選會就罷免案對基隆市選委會所為指揮監督與行政指導，均屬於法定職責，外界指稱中選會干涉罷免案，是對於既有法律規定及選務一體機關運作欠缺瞭解。

地方法規 指賴總統今赴基隆助攻罷樑

另外，賴清德總統今將赴基隆慶安宮參香，慶安宮主委童永是，反制謝國樑罷免案，基隆在地耳語四起，指賴清德今赴基隆是「主帥親征」助攻罷樑。童子瑋表示，賴總統當選後就表示要送匾，是早就安排的行程，和罷免案無關。民進黨基隆市黨部主委林明智說，賴清德當選時就允諾贈匾，與罷免無關。

謝國樑表示，賴總統上任後第一次到基隆慶安宮，他也有受邀，但同時間有活動無法參加，昨天已打電話向府方說明。針對李進勇到基隆選委會被質疑是下指導棋，謝國樑說，希望地方選委會及中央選委會都依選罷法規定，作為依法行政基礎，所有的裁示指導都要基於法律授權，指導地方選務還是要依法行政。

相關新聞見 A2

疫後最大團 陸155人參加台北旅展

陸官員隨行 羅文嘉：盼敲開兩岸交流第一塊磚 海旅會：積極推動交流



陸攤位熱絡

二〇二四台北國際夏季旅展暨海峽兩岸台北夏季旅展昨登場，陸方共有一五五名官員及業者來台參與，現場設置七十多個攤位，氣氛熱絡。

記者黃義書／攝影

記者周湘芸、廖士鋒／台北報導

二〇二四台北夏季旅展暨海峽兩岸台北夏季旅展昨在台北世貿一館展開，今年陸方有一五五名官員及業者來台參與，這不僅是疫後最大規模的大陸來台旅遊交流團，也是賴政府上任後最多大陸官員來台的一次。海峽交流基金會副董事長羅文嘉強調「這是一個善意」，期望從觀光開始，作為敲開兩岸交流的第一塊磚。

旅展昨開幕，大陸方面來台參展團隊由安徽省文旅廳副廳長王靖領銜，成員涵蓋十二個省區，包括大陸航空、旅行業者及各省代表皆共襄盛舉，共有七十多個攤位，氣氛熱絡。大陸駐台的海峽兩岸旅遊交流協會（海旅會）台北辦事處主任何婕表示，在大陸疫情防控平穩轉段的新形勢下，中央部會直接推動旅遊相關的部

署，「大陸方面積極推動兩岸交流，盡快恢復正常，兩岸各界在時隔三年後再度開展形式多樣的交流」。

羅文嘉致詞時聚焦兩岸交流，他表示，張開手臂歡迎對岸旅客來觀光，展現台灣善良價值。重啟兩岸觀光交流不僅能讓兩岸關係更好，也希望透過海基會橋梁堆疊善意、跨越障礙、雙向交流，希望這次對岸官員來台參展，將來我方也能到大陸去交流。

羅文嘉在另一場次的開幕式則提到，陸方官員來台是觀光署、移民署、陸委會等政府單位一起

合作，「我們展現了誠意」。他隨後在海基會主持背景說明會時表示，「希望能帶動將來我方人員也能夠以同樣（形式）到對岸去推廣台灣旅遊」，尤其是期盼李奇嶽表示，旅行業界都希望盡快解除禁團令，對兩岸和平也會有幫助，否則對產業仍不健康，也希望大陸能釋出善意，讓陸客來台順利。

李奇嶽表示，儘管我方聯審會當時共核准大陸二三四名旅遊業者來台，最後僅六十五人報名參展。去年多出了九十人。

去年台北夏季旅展主辦方原本也有邀請大陸九省旅遊官員來台，但未獲當時執政的蔡政府核可，導致儘管我方聯審會當時共核準大陸二三四名旅遊業者來台，但未獲當時執政的蔡政府核可，導致儘管我方聯審會當時共核

解，觀光署長周永暉表示，目前沒有更進一步討論，如同交通部長李孟諱先前所言，現階段我國均開放自由行，六月也陸續有團客到對岸旅遊，希望逐步開放，讓兩岸觀光更加熱絡。

相關新聞見 A4

